

2024年1月 25 星期四

农历癸卯年十二月大 十五

今日天气：晴 最低温度-5℃
左右 最高温度5℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

个人养老金制度将推进全面实施

目前开立账户人数超5000万人

新华社北京1月24日电 记者24日从人力资源社会保障部举行的新闻发布会上获悉，在36个城市及地区先行实施的个人养老金制度，目前运行平稳，先行工作取得积极成效。下一步将推进个人养老金制度全面实施。

从整个社会保障情况看，截至2023年底，全国基本养老保险、失业、工伤保险参保人数分别为10.66亿人、2.44亿人、3.02亿人，同比增加1336万人、566万人、1054万人。全年三项社会保险基金收入7.92万亿元，支出7.09万亿元，年底累计结余8.24万亿元，基金运行总体平稳。

人力资源社会保障部表示，下一步将积极推进养老保险全国统筹，确保养老金按时足额发放；持续扩大企业年金覆盖面；推动有条件的村集体经济组织补助城乡居民养老保险参保人缴费，增加个人账户积累；促进灵活就业人员和新就业形态劳动者参加养老保险；开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点。

个人养老金制度是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度，年缴费上限为12000元，属于第三支柱保险中有国家制度安排的部分。人力资源社会保障部数据显示，目前开立账户人数超过5000万人。

个人养老金制度是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度，年缴费上限为12000元，属于第三支柱保险中有国家制度安排的部分。人力资源社会保障部数据显示，目前开立账户人数超过5000万人。

信长星参加南通代表团审议时强调

主动融入和服务构建新发展格局
在落实国家战略中发挥引领支撑作用直通省两会
2024

本报综合消息 昨天下午，省人大代表、省委书记信长星来到南通代表团，与代表们一起审议政府工作报告。

南通代表团气氛活跃，吴新明、张彤、吴建新、陶晓东、陈祖新、林铖、保德林、王鸣昊、倪忠辉、陈明宇等代表先后发言。大家一致赞同政府工作报告，并围绕推动科技自立自强、构建现代化产业体系、高标准农田建设管护、传统产业焕新、做大做强开发区、历史文化街区整体保护、促进民办高等教育发展等提出意见建议。信长星边听边记，并与大家互动交流。他说，过去一年，在习近平总书记关怀指引下，全省上下以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的精神状态和实干行动，推动中国式现代化江苏新实践迈出坚实步伐，绘就了“强富美高”的生动图景。我们要从中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，落实好总书记赋予的“四个走在前”“四个新”重大任务，努力交出“走在前、做示范”的好答卷。

信长星指出，南通发展活力足、潜力大，对全省经济发挥了积极作用。

增强产业支撑力、释放新质生产力、提升企业竞争力——

向“新”而行，壮大先进制造业集群

瓜果飘香、产销两旺，曾经的涣散村成先进村——

补南村“补上”特色农业增收课

开栏的话 为更好地用心用情讲好南通故事，持续凝聚起实干争先的精气神，春节前后，本报组织记者开展“新春走基层”活动，进企业、走乡村、入社区，捕捉基层新事、倾听企业心声、汇聚发展强音，用手中的笔和镜头描绘南通高质量发展的生动画卷。专栏今日推出首篇报道，敬请关注。



▶ 采摘草莓

▼ 耐寒西蓝花种植基地
袁晓捷摄

冬日的乡村，寒风中涌动着生机。掀开大棚门帘，一股果香扑鼻而来——碧绿的叶片间，一颗颗晶莹剔透的白色草莓露出调皮的小脸，星星点点煞是好看。另外十几个大棚里，绿油油的菠菜长势喜人，村民黄士明、丁汉平等十余人忙着挑菜、装袋。大棚外，50亩西蓝花枝繁叶茂，已经长出拳头大小的果实。

“今年我们种了8棚雪兔草莓，市场零售价近80元一斤。”24日一大早，海门街道补南村党总支书记王鹰懿和村干部李静、陆文杰赶在上班前来到农业生产基地采收草莓。土地生金、产销两旺，如今，特色农业项目已经成为村集体和村民的增收法宝，但就在5年前，补南村还是一个“软弱涣散村”。

“软弱涣散村”的烦恼

“当年‘戴帽子’的主要原因是村集体经济收入不高，且没有增收来源。”王鹰懿说，补南村因毗邻家纺重镇三星镇，几乎家家户户都从事家纺加工。高峰时期，全村共有400

多家小作坊、10余家小微企业，每年为村里带来的税收留存不足千元。作坊数量众多，但产品品质不高，恶性竞争现象屡见不鲜。随着家纺市场的更新迭代，不少小作坊逐步被市场淘汰。

如何发展村营经济，摘掉“软弱涣散村”的帽子？2019年，来自海门区农业农村局的第一书记杜岩为村里带来了一条发展特色农业项目的路子。西(甜)瓜是海门的特色农产品之一，海门区农业科学研究所拥有多年培育、种植西(甜)瓜的经验，且与补南村只有一河之隔。区农业农村局积极向上争取资金，投资120万元在补南村建了55亩大棚，其中25亩作为农科所的种子基地，每年向村里缴纳一定租金，另外30亩成为补南村的特色农业种植基地。

区农业农村局退休干部黄顺德介绍补南村种植另一种海门特色农作物——万年芋艿。此外，加上村里引进的雪兔草莓、菠菜等，特色农业运行得红红火火。(下转A2版)

密切联系界别群众
融入竞相发展格局

黄巍东在省政协十三届二次会议上作大会发言

本报讯 (记者郭亮)昨天，省政协十三届二次会议召开第二次全体会议，进行委员大会发言。省委书记信长星，省委副书记、省长许昆林，省委副书记、省委组织部部长沈莹等省领导到会听取委员发言。省政协主席张义珍主持会议。

省政协委员、市政协主席黄巍东为全省唯一设区市政协委员主席题为《密切联系界别群众 融入竞相发展格局》的大会发言。

近年来，我市坚持创新委员联系界别群众工作机制，紧扣“为何联系”“联系谁”“联系什么”“怎么联

系”等问题，深化研究，深入实践，形成《关于完善委员联系界别群众制度机制的实施意见》和工作流程图，建立联系服务平台，构建工作推进链条，优化服务保障机制。

黄巍东说，政协委员有责任在政协履职中担当尽责、在本职岗位上建功立业、在界别群众中示范引领，要用实际行动助力将习近平总书记赋予江苏“四个走在前”“四个新”的重大任务“落实下去”，将“强富美高”现代化建设的磅礴力量“凝聚起来”，全身心融入竞相发展新格局。

(下转A2版)

聚焦经济建设、高质量发展，省人代会南通团代表展开热议——

把机遇优势转化为发展胜势

全力推动经济持续回升向好、深入推进高水平科技自立自强、大力推进新型工业化……省政府工作报告明确了经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，提出要重点做好十个方面工作。经济建设、高质量发展等成为省人代会南通团代表讨论的热词。

“作为财政部门，要在资金、政策、金融等方面，为产业发展提供更好的配套服务。”省人大代表、市财政局局长曹金海说，一方面，加大对产业的转型升级、智改数转网联、科技创新等方面投入，使企业更好地焕发青春和活力；另一方面，进一步落实国家的减税、降税、缓税政策，减轻企业的负担，让企业更好地轻装上阵，产生更大效益。

“紧扣‘一体化’和‘高质量’，以‘竞’的状态勇担发展使命，全力推动经济稳定增长、产业链成群、文

化繁荣发展、民生稳步改善。”省人大代表，如皋市委副书记、市长王鸣昊表示，如皋将紧紧围绕全省“1650”产业体系建设，紧抓项目建设扩增量，确保全年新签约并注册5亿元以上项目45个、新开工36个、新竣工20个。

开发区是经济建设的主阵地，报告提出，要强化高端平台建设。省人大代表、南通经济技术开发区党工委书记保德林表示，要抢抓南通新一轮黄金机遇期，加快建设贡献更大、活力更强、能级更高的长三角一流开发区，在“共建长江口产业创新协同区”中主动作为，全方位融入长三角一体化发展格局，以世界眼光、一流标准推动南通创新区与开发区协同发展，加快发展新质生产力，全面激发产业活力、创新活力、城市活力。

(下转A2版)

拓宽科技型企业融资路径

南通首笔科创积分贷落地

本报讯 (记者张水兰 通讯员王宗博)记者昨天从南京银行南通分行获悉，南京银行南通分行近日向南海汇科技发展有限公司发放信用贷款1000万元。这是南通市首笔“科创积分”贷款业务。

“科创积分”贷是去年市政府出台“科创金融12条”的一项重要创新举措。针对科技型中小企业存在抵质押物不足的问题，“科创金融12条”提出将科技型企业“科创积分”评价纳入企业征信服务平台，运用大数据为企业

业精准“画像”，引导银行机构根据“科创积分”为科技型中小企业提供信用贷款，降低对抵质押物的路径依赖。

海江科技为省级高新技术、专精特新企业，不仅参与过多项国家标准和行业标准制订，还获得过几十项发明专利，产品远销70多个国家和地区。南京银行南通分行在走访中得知海江科技需要一笔资金用于扩大生产，结合企业“科创积分”，很快向企业发放了贷款。该笔贷款的投放，进一步拓宽了科创金融业务多元化发展路径。

去年全市进出口超3500亿元

外贸结构优化升级趋势明显

本报讯 (通讯员凌微子 记者吴霄云)面对众多风险挑战及部分超预期因素冲击，我市坚持以高质量发展为主线，切实推动外贸规模、优结构。据南通海关统计，2023年南通市实现外贸进出口3500.3亿元人民币，继续维持3500亿元以上高位，在全省保持第4位，占全省进出口总值的6.7%。其中，出口2289.7亿元，进口1210.6亿元。

各板块外贸增速“升多降少”。进出口规模方面，崇川区、南通开发区和如东县进出口值继续居全市前三位。

进出口增速方面，我市有6个板块进出口增长，其中，通州湾示范区、海门区、崇川区出口增速分别达到25.5%、14.6%和5.5%。

出口市场分布更趋均衡，对“一带一路”沿线出口比重提升。对前四大贸易伙伴欧盟、东盟、美国、日本进出口分别539.8亿元、490.5亿元、370.6亿元、334.5亿元，合计占全市外贸总值的49.6%。对“一带一路”共建国家出口增长5.9%，比重提升3.2个百分点至41%。

(下转A2版)

